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Exkurze Praha 2012

Ve středu dne 2. května po čtvrté hodině ranní vyrazili žáci letošní osmé třídy 
pod vedením třídní učitelky paní Ivony Čmielové a pana učitele Josefa Byrtuse, coby 
průvodce, ze zastávky Návsí vlakem k cíli exkurze -  našemu hlavnímu městu. 

Po několika hodinách jízdy jsme dorazili na Hlavní nádraží v Praze a odložili si 
zde svá dočasně přebytečná zavazadla do úschovny. O následujícím průběhu exkurze vás 
chceme tentokrát informovat spíše jen heslovitě výčtem navštívených památek, abyste si 
o náplni a vytíženosti celé akce dokázali udělat úsudek. 

Z Hlavního nádraží jsme šli pěšky na Václavské náměstí, kde jsme si prohlédli 
budovu  Národního  muzea,  dále  místo,  kde  se  na  protest  zapálil  Jan  Palach,  sochu 
svatého Václava a další budovy Václavského náměstí. Zejména nás zde zaujal secesní 
hotel Evropa a historie lokality Na Můstku. Od Můstku jsme pokračovali ulicí příznačně 
zvanou Na Příkopech k Prašné bráně a  sousednímu secesnímu Obecnímu domu,  kde 
původně stávalo sídlo českých králů Králův dvůr, který dal svého času vybudovat český 
král Václav IV. Poté jsme se vydali Královskou cestou přes ulici Celetnou kolem Domu 
u Černé Matky Boží na Staroměstské náměstí, a protože se blížila právě dvanáctá, mohli 
jsme obdivovat hru Staroměstského orloje. Navštívili jsme Staroměstskou radnici a poté 
měli žáci vytoužený rozchod. Odpoledne nás čekal ještě Starý židovský hřbitov, Karlův 
most, kamenný basreliéf Bradáče u zbytku Juditina mostu, projížďka lodí po Vltavě, 
mostecké věže, Malá Strana s Kampou a Čertovkou i Valdštejnské zahrady, večer pak 3 
D kino. Tím byl (nejen) program našeho prvního dne exkurze vyčerpán.

Stěžejním cílem druhého dne exkurze byl největší starobylý hrad světa – totiž 
Pražský hrad.  Stoupali  jsme k němu od stanice  metra Malostranská již  ráno  a to  po 
známých Starých zámeckých schodech, jak se zpívá v jedné z Hašlerových písní. Dříve, 
než jsme prošli  branou Hradu, prohlédli  jsme si  snad nejstarší  vinohrad v Čechách - 
nádhernou Svatováclavskou vinici  a  teprve poté vstoupili  branou na Hrad.  Navštívili 
jsme Zlatou uličku u Daliborky a také samotnou Daliborku a viděli Černou věž, dále 
baziliku Svatého Jiří a konečně také katedrálu svatého Víta, Václava a Vojtěcha. Neušla 
nám  ani  výměna  stráží  a  Vladislavský  sál  s  přilehlými  prostory.  Poté  naše  kroky 
směřovaly kolem Strahovského kláštera na Petřín a jeho rozhlednu i nedaleké bludiště. 
Po krátké přestávce jsme se vydali k Národnímu divadlu a odtud opět Na Můstek. I tento 
den jsme jako večerní program (z úsporných důvodů) zvolili 3 D Kino.

Třetí  den exkurze,  vlastně jeho dopoledne, byl  vyhrazen Zoologické zahradě 
hlavního  města  Prahy  a  při  návratu  také  orientaci  v metru.  Domů  jsme  s poněkud 
znavenými úsměvy dorazili po 20,00 hodině večerní. 

Josef Byrtus



Den Země ve školním roce 2011/2012

Za hezkého slunečného počasí se v pátek dne 14. května 2012 uskutečnil 
obvyklý Den Země na II. stupni ZŠ a MŠ Písek tentokrát také za účasti 5. třídy 
z prvního  stupně.  Hlavním  tématem,  které  se  probíralo  na  celkem  sedmi 
stanovištích, byly odpady. 

První stanoviště měl připraveno pan učitel Josef Byrtus, který stěžejní 
práci  žáků rozvrhl  do dvou částí.  V první  části  se  účastníci  zabývali  odpady 
lidského těla a způsoby, jak se s nimi vypořádáváme a ve druhé části si všímali 
„odpadů“ lidského nitra jako například vzteku, zášti,  nenávisti  a přemýšleli  o 
tom,  co  tyto  „odpady“  mohou  v lidské  společnosti  způsobit.  Úkoly  byly 
doplněny dvěma sportovními soutěžemi, házením šipek a kopáním míče na cíl. 
Druhému stanovišti u řeky velel pan učitel Tomáš Minks. Žáci zde měli za úkol 
v desetiminutovém limitu nachytat co nejvíce živočichů z Olše. Mezi nejčastější 
nálezy patřily larvy chrostíků, jepic, pošvatek, vážek, střevle i pijavice. Druhým 
úkolem bylo  rozluštit  křížovku s názvem říčního  živočicha.  Chemické  prvky 
zkoumali žáci u mokřadu na školní naučné stezce pod vedením paní učitelky 
Moniky Szotkowské. Aby jednotlivé skupinky soutěžících udělaly také něco pro 
své  tělo,  připravila  si  pro  ně  na  stanovišti  číslo  čtyři  paní  učitelka  Ivona 
Ćmielová  třídění  odpadu  formou  závodivých  her.  Následující  relaxaci  na 
výletišti u hřiště vedl dle svého uvážení vždy doprovod dané skupiny. Žáci se 
mohli v rámci Dne Země vyjádřit také výtvarně a to v altánu před školou pod 
vedením paní učitelky Smyčkové Kristýny. Poslední stanoviště bylo zřízeno na 
školní zahradě u jezírka a vedla je paní učitelka Gertruda Martynková. Žáci zde 
soutěžili  ve svých znalostech o elektroodpadu a to formou testu.  Poté tvořili 
báseň na téma odpad.  Následně  luštili  křížovku s  „češtinářskou“ legendou a 
tajenkou  na  téma  odpad.  Nutno  podotknout,  že  všechny  úkoly  na  tomto 
stanovišti připravily žákyně 9. B třídy Alexandra Klusová, Kateřina Kawuloková 
a Radka Noskovičová. 

Nejúspěšnějšími  soutěžícími  v letošním  ročníku  Dne  Země  byli  žáci 
sedmé třídy, chlapci získali první příčku a děvčata třetí. Mezi tato dvě družstva 
se  umístili  žáci  šesté  třídy  skupiny  A.  Vítězové  byli  odměněni  sladkým 
pamlskem. Všem kreativním organizátorům i účastníkům letošního Dne Země 
děkujeme.

Josef Byrtus

OZNÁMENÍ
Žádáme  občany, kteří jsou napojení na obecní  kanalizaci a ještě neuhradili 

poplatek za stočné, aby zaplatili poplatek v pokladně OÚ Písek..                 
Žádáme rovněž majitelé pejsků, kteří neuhradili místní poplatek za psa 

( je jich 25% z celkového počtu),  aby zaplatili poplatek v pokladně OÚ Písek..    



LESNÍ  POŽÁRY
Lesní požár je oheň,  který vypukne a šíří se v lese a na jiných lesních 

pozemcích nebo vypukne na jiných pozemcích a šíří se do lesa a na jiné lesní 
pozemky. Příčinou lesního požáru může být přírodní jev (blesk, vysoké teploty), ale 
v naprosté většině se jedná o lidskou nedbalost. V takovém případě jde nejčastěji o 
odhozený nedopalek cigarety nebo nesprávně založený či nedostatečně zlikvidovaný 
oheň v lese či v jeho blízkosti. Příčinou požáru se může stát i pohozené sklo, které 
za slunečného počasí funguje jako lupa.

Lesní požáry se hasičům obtížně likvidují, protože k nim zpravidla dojde  v 
těžce přístupném terénu, kde nelze plně využít hasičskou techniku a jsou velmi 
nebezpečné kvůli své schopnosti šířit se velkou rychlostí. Navíc chování ohně v lese 
je mnohdy nevyzpytatelné a požár se může šířit například i pod zemí a je pak velmi 
obtížné odhadnout, kde se znovu vynoří. Zásahy na lesních požárech jsou proto 
časově velmi náročné a vyžádají si povolání většího množství jednotek požární ochrany. 

Likvidace lesních požárů si vyžaduje rovněž značné množství vody, 
kterou je třeba často velice komplikovaně k místu požáru dostat. 
Z těchto důvodů je v lese více než kde jinde potřeba dodržovat základní preventivní 
zásady chování. 

V lesích je zakázáno kouřit, rozdělávat nebo udržovat otevřené ohně mimo 
vyhrazená místa a to až do vzdálenosti 50 m od okraje lesa. V lesích je také 
zakázáno odhazovat hořící nebo doutnající předměty. 

I když zákon č. 133/1985 Sb. o požární ochraně, ve znění pozdějších 
předpisů, přímo zakazuje vypalování trávy a porostů, stále se najde dost těch, kteří 
zákaz poruší. Pak stačí jen silnější vítr, který zanese jiskry až do prostoru lesa. Za 
silného větru nebo v období extrémního sucha je obecně zcela nevhodné rozdělávat 
oheň v přírodě. Hazardem je také rozdělávání ohně pod větvemi nebo na kořenech 
stromů, na suchém listí, jehličí nebo rašelině. 

Při rozdělávání ohně mějte vždy připravenu dostatečnou zásobu vody, 
pokud by se oheň vymykal kontrole. Je dobré vybírat pro ohniště místo v blízkosti 
vodního zdroje. Mějte na paměti, že půda v jehličnatém lese je z hlediska možného 
vzniku a šíření požáru riziková, protože hrabanka tvořená zetlelým jehličím může 
prohořet až do značné hloubky a oheň se může nepozorovaně šířit do stran i mimo 
ohniště. Rozdělaný oheň nikdy nenechávejte bez dozoru a ohniště a jeho okolí 
opusťte až poté, kdy se přesvědčíte, že je vše skutečně důkladně uhašeno. Pamatujte, 
že i ve zdánlivě zcela vyhaslém ohništi se mohou skrývat žhavé oharky a poryv 
větru je může znovu rozdmýchat a oheň roznese do okolí. Pamatujte také na to, že 
děti by neměly nikdy u ohniště zůstat bez dozoru dospělé osoby! 

V době zvýšeného nebezpečí vzniku požárů, např. sucha, může obec z 
důvodu ochrany lesa nebo v zájmu zdraví a bezpečnosti občanů vydat svým 
nařízením zákaz vstupu do lesa. 

V případě, že jste zjistili požár v lese a nejste si jisti, že jej zvládnete, je 
lepší utéci do dostatečné vzdálenosti od ohně a neprodleně požár ohlásit hasičům na 
linku 150 nebo 112                                                                                     HZS MSK



ZÁJEZD  !!!
Klub Seniorů Písek pořádá v pátek 27. 7. 2012 zájezd do Polska.
Program: 

• odjezd v 8.00 hod. od požární zbrojnice
• návštěva malebného městečka Pszczyna
• prohlídka krásného zámku i parku
• procházka zubří oborou s možnosti občerstvení
• návštěva okrasných zahrad, lze nakoupit květiny, stromky, keříky, zahradní 

keramiku a jiné zahradní potřeby a ozdoby
• oběd spojený s grilováním v hospůdce „u Wacka“
• příjezd domů v odpoledních hodinách

Cena zájezdu  200,- Kč
Svou účast nahlaste do 22.7.2012 paní Andělové na tel. 728 256 999 nebo na 
obecní úřad tel. 558 363 010

Kytička jubilantům
Blahopřejeme - Składamy życzenia

 našim jubilantům, kteří v měsíci  červnu a červenci 2012 
oslavili nebo oslaví životní jubileum:

červen červenec
Legierská Hildegarda 70 Sikorová Anna 60
Klus Jan 89 Sikorová Helena 83
Klusová Zuzana 86 Byrtusová Bohuslava 83
Michaliková Terezie 82 Lysková Anna 60
Dolejský Pavel 65 Skupieńová Emilie 85
Pyszková Anna 85 Kurek Josef 92
Krzyžanek Pavel 75 Motyka Jan 65

Vysoký Milan 65
Cwiková Zuzana 60
Krenželok Josef 86
Škandera Vladislav 81
Raszková Anna 60
Byrtusová Gertruda 85
Kobielusz Stanislav 60
Turoňová Irena 60



PLACENÁ   INZERCE



 INZERCE

20. výročí vzniku firmy
 Betonové výrobkyBetonové výrobky                  loňské ceny !loňské ceny !
  Firma Štourač                                    

 Obrubníky k zámkové 
dlažbě:                Cena : 
  100 cm, výška 20 cm, váha 23 kg …………………………………........  55 Kč
  50 cm, výška 20 cm, váha 11,5 kg ………………………………..........   30 Kč
 Palisády svahové :
  ø 12 cm, výška 50 cm, váha 12 kg ……………………………….......  49 Kč
  ø 12 cm, výška 80 cm, váha 22 kg ………………...………...............   79 Kč
  ø 12 cm, výška 120 cm, váha 31 kg ……...………..……..…….........   95 Kč
 Žlaby příkopové, půlkulaté :
  45 x 30 x 4 cm, váha 15 kg …………….…………………………......   49 Kč
 Žlábky s plechovým roštem :
  50 x 17 x 15 cm, váha 15 kg ………………………………….….......  220 Kč
 Kompletní budky na plyn HUP:
  š.69 cm, hl.43 cm, v. 70cm,..….......................................…............2.700 Kč
 Umělý kámen na obklady:............................................................od 330 Kč/m2

  
   VENDRYNĚ 590        558 350 328, mobil: 776 299 393  

Informace pro zájemce jógy

Zájemci  o  pokračování  kurzu  jógy  pod  vedením 
primářky MUDr. Dordové, mají možnost  přihlásit se u 
sestry  L.  Neslanikové  v  Sanatoriu  Jablunkov  během 
měsíce srpna na tel. 558 357 291. Podle počtu zájemců 

by kurz byl opět obnoven v říjnu 2012. Kurz by probíhal v tělocvičně Sanatoria. 

Szotkowská H. 

Písecký zpravodaj vydává Obecní úřad Písek pro informaci občanů o dění v obci. 
Neprošlo jazykovou úpravou. Náklad  480 ks . Zdarma. 
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